Exercicio: Dados os os contratos de operacao (operagdes que gerarem mudanga de
estado) dos Casos de uso Manter Informac¢oes de Empregado e Manter Cartao de
Ponto e o modelo conceitual, crie os Diagramas de Sequéncia e Comunicacao
correspondentes (1 de cada para cada contrato).
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Operacdao: adicionarFuncionario(nome, tipo, endereco, inss, telefone, taxaHora, salario,
taxaComissao, limiteHora)
Referéncias cruzadas: Caso de uso Manter Informac¢des de Empregado
Pré-condi¢des: Existe uma instancia ‘funcionéarios’ de ListaDeFuncionarios ativa.
Pos-Condigdes:

uma nova instancia ‘func’ de Funcionario é criada;

nome é atribuido a func.nome;

tipo é atribuido a func.tipo;

endereco é atribuido a func.endereco;

inss € atribuido a func.inss;

telefone é atribuido a func.telefone;

taxaHora é atribuido a func.taxaHora;

salario € atribuido a func.salario;

taxaComissao é atribuido a func.taxaComissao;

limiteHora é atribuido a func.limiteHora;

um numero ID é gerado e atribuido a func.ID;

s

entrega_pgto = “retirada” é atribuido a func.entrega_pgto;



func é adicionado a lista de funcionario.

Operacéo: buscarFuncionario(ID)
Referéncias cruzadas: Caso de uso Manter Informagfes de Empregado
Pré-condic¢des: Existe uma instancia ‘funcionarios’ de ListaDeFuncionarios ativa
Pos-Condicgdes:

Ainstancia ‘func’ de Funcionério com func.ID = ID é obtida de ‘funcionarios’.

Os dados de ‘func’ s&o enviados para a Tela.

Operacdo: alterarFuncionario(nome, tipo, endereco, inss, telefone, taxaHora, salario,
taxaComissao, limiteHora)
Referéncias cruzadas: Caso de uso Manter Informagfes de Empregado
Pré-condi¢des: uma instancia ‘func’ de Funcionario esta ativa;

Existe uma instancia ‘funcionarios’ de ListaDeFuncionarios ativa.
Pos-Condicdes:

nome € atribuido a func.nome;

tipo é atribuido a func.tipo;

endereco é atribuido a func.endereco;

inss € atribuido a func.inss;

telefone € atribuido a func.telefone;

taxaHora é atribuido a func.taxaHora;

salario € atribuido a func.salario;

taxaComissao é atribuido a func.taxaComissao;

limiteHora é atribuido a func.limiteHora;

um numero ID é gerado e atribuido a func.ID;

entrega_pgto = “retirada” é atribuido a func.entrega_pgto;

Operacéo: ExcluirFuncionario()
Referéncias cruzadas: Caso de uso Manter Informagfes de Empregado
Pré-condi¢des: uma instancia ‘func’ de Funcionario est4 ativa;

Existe uma instancia ‘funcionarios’ de ListaDeFuncionarios ativa.
Pds-Condicdes:

func é marcado como removido.

Operacdo: recuperarCartaoPontoAtual()



Referéncias cruzadas: Caso de uso Manter Cartdo Ponto.
Pré-condi¢cbes: uma instancia ‘func’ de Funcionario esta ativa; Existe uma instancia
‘pontos’ de ListaDePontos ativa,
Pés-Condicdes:

Ainstancia ‘pontoAtual’ de Ponto atual € obtida de ‘pontos’; se ndo houver, uma
nova instancia sera criada;

Os dados de ‘pontoAtual’ sdo enviados para a Tela.

Operacao: recuperarProjeto()
Referéncias cruzadas: Caso de uso Manter Cartdo Ponto.
Pré-condi¢cdes: uma instancia ‘func’ de Funcionario esta ativa; Existe uma instancia
‘projetos’ de ListaDeProjetos ativa,
Pés-Condicdes:
Uma lista ‘projs’ de nimeros de projetos € obtida a partir de ‘projetos’;

Os dados de ‘projs’ sdo enviados para a Tela.

Operacéao: insereDadosPonto(numero_projeto, horalni, horaFim)
Referéncias cruzadas: Caso de uso Manter Cartdo Ponto.
Pré-condi¢cdes: uma instancia ‘func’ de Funcionario esta ativa; Existe uma instancia
‘pontoAtual’ de Ponto que representa o ponto atual ativa; Existe uma instancia ‘projetos’
de ListaDeProjetos ativa; Existe uma instancia ‘pontos’ de ListaDePontos ativa;
Pos-Condicdes:
uma instancia ‘proj’ de Projeto com ‘proj.ID’ = ID é obtida de ‘projetos’;
‘pontoAtual’ é associado a ‘proj’;
horalni é atribuido a ‘pontoAtual.horalni’;
horaFim é atribuido a ‘pontoAtual.horaFim’;

A instancia ‘pontos’ € salva na camada de persisténcia.



